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Relembrando: Versao ludica do Modelo de von Neumann

Quadro Negro com Posi¢coes Definidas

P1 P2 P3
P4 P5 P6
Calculadora

Guiché de Entrada |\Guichéd/e&aide




* Algoritmo 1.

— Leia um numero do guiché de entrada e escreva na posicao
P1 do quadro negro

- Leia mais um numero do guiché de entrada e escreva na
posicao P2 do quadro negro

— Calcule a soma do numero na posicao P1 com o numero na
posicao P2 e escreva o resultado na posicao P3

— Agora produza um relatorio no guiché de saida informando o
resultado da soma



- Leia um numero do guiché de entrada e escreva na posicao
P1 do quadro negro

Quadro Negro com Posi¢des Definidas

P1 P2 P3
P4 PS5 P6
Calculadora

M Guiché de Saida




— Leia um numero do guiché de entrada e escreva na posicao
P1 do quadro negro

Quadro Negro com Posicoes Definidas

Pl P2 P3
P4 P5 P6
Calculadora

M Guiché de Saida




— Leia um numero do guiché de entrada e escreva na posicao
P1 do quadro negro

Quadro Negro com Posi¢oes Definidas

P1 P2 P3

5

P4 P5 P6

Calculadora

Guiché de Entrada Guiché de Saida




Quadro Negro com Posi¢oes Definidas

P1 P2 P3

5

P4 P5 P6

Calculadora

Guiché de Entrada Guiché de Saida




- Leia mais um numero do guiché de entrada e escreva na
posicao P2 do quadro negro

Quadro Negro com Posi¢oes Definidas

P1 P2 P3

5

P4 P5 P6

Calculadora

Guiché de Entrada Guiché de Saida




- Leia mais um numero do guiché de entrada e escreva na
posicao P2 do quadro negro

Quadro Negro com Posigoes Definidas

P1 5 P2 P3
P4 P5 P6
Calculadora

Guiché de Entrada Guiché de Saida
i




- Leia mais um numero do guiché de entrada e escreva na
posicao P2 do quadro negro

Quadro Negro com Posigoes Definidas

Pl P2 P3
P4 P5 P6
Calculadora

Guiché de Entrada Guiché de Saida




Quadro Negro com Posigoes Definidas

Pl P2 P3
P4 P5 P6
Calculadora

Guiché de Entrada Guiché de Saida




— Calcule a soma do numero na posicao P1 com o numero na
posicao P2 e escreva o resultado na posicao P3

Quadro Negro com Posigoes Definidas

Pl P2 P3

5 7

P4 P5 P6

Calculadora

Guiché de Entrada Guiché de Saida




— Calcule a soma do numero na posicao P1 com o numero na
posicao P2 e escreva o resultado na posicao P3

Quadro Negro com Posi¢oes Definidas

P1 P2 P3
P4 P5 P6

Calculadora

5+7=12

Guiché de Entrada Guiché de Saida




— Calcule a soma do numero na posicao P1 com o numero na
posicao P2 e escreva o resultado na posicao P3

Quadro Negro com Posi¢oes Definidas

P1 P2 P3
5 7 12
P4 P5 P6
Calculadora
5+7=12

Guiché de Entrada Guiché de Saida




Quadro Negro com Posi¢oes Definidas

P1 P2 P3
P4 P5 P6
Calculadora
5+7=12
Guiché de Entrada Guiché de Saida




— Agora produza um relatorio no guiché de saida informando o
resultado da soma

Quadro Negro com Posi¢oes Definidas

P1 P2 P3
5 7 12
P4 P5 P6
Calculadora
5+7=12

Guiché de Entrada Guiché de Saida




— Agora produza um relatorio no guiché de saida informando o
resultado da soma

Quadro Negro com Posi¢oes Definidas

P1 P2 P3
5 7 12
P4 P5 P6
Calculadora
5+7=12

Guiché de Entrada Guiché de Saida
12




Leia(P1)
Leia(P2)
P3 < PLtP2
Escreva(P3)



Leia(P1)
Leia(P2)
P3 « P1+P2
Escreva(P3)

Quadro Negro com Posi¢des Definidas

Guiché de Entrada

P1 P2 P3
P4 P5 P6
Calculadora

X

Guiché de Saida




Leia(P1)
Leia(P2)
P3 < PLtP2
Escreva(P3)

* Leia(P1)
* Leia(P2)
P35 P1tP2
* Escreva(P3)

P1 P2 P3

ULA

Memoria

i

Entrada

Y

Saida




* Leia(P1)
* Leia(P1) * Leia(P1) * Leia(P2)
* Leia(P2) * Leia(P2) « P3  P1+P2
. P3  P1+P2 « P3 — P1—P2 . Leia(P4)
* Escreva(P3) * Escreva(P3) * P5 — P3-P4

Escreva(P5)



Entrada de dados: Leia(Pi)
Exemplo: Leia(P1)
Exemplo: Leia (P2)

Atribuicao de valor: ==
Exemplo: P3 « P1+P2

Saida de dados: Escreva(Pi)

Exemplo: Escreva(P5)



* Leia(P1)
* Leia(P2)
* se P1 > P2 entao Escreva(P1), senédo Escreva(P2)



* Leia(P1)
* P2 « P1 mod 2
« se P2 = 0 entdo Escreva(“Par”); sendo Escreva(“Impar”)



Saida de dados: Escreva(“texto qualquer”)
Escreva(“Ola!”)

Escreva(“impar”)



Saida de dados: Escreva(“texto qualquer”)
Escreva(“Ola!”)
Escreva(“impar”)

Execucao condicional: se [EXPRESSAO LOGICA] entio [INSTRUGAO] senio [INSTRUGAOQ]
Se P1 > P2 entdo Escreva(P1) senao Escreva(P2)

Se P2 = 0 entdo Escreva(“par”) sendo Escreva(“impar”)



Saida de dados: Escreva(“texto qualquer”)
Escreva(“Ola!”)
Escreva(“impar”)
Execucao condicional: se [EXPRESSAO LOGICA] entio [INSTRUGAO] senio [INSTRUGAOQ]
Se P1 > P2 entdo Escreva(P1) senao Escreva(P2)
Se P2 = 0 entdo Escreva(“par”) sendo Escreva(“impar”)
Operador: mod

P2 «— P1mod?2



Execucao condicional: Se [EXPRESSAO LOGICA] entdo [INSTRUGAO] senio [INSTRUGAO]



Execucao condicional: Se [EXPRESSAO LOGICA] entdo [INSTRUGAO] senio [INSTRUGAO]

Ao invés de escrever tudo em uma linha, normalmente escrevemos assim:



Execucao condicional: Se [EXPRESSAO LOGICA] entdo [INSTRUGAO] senio [INSTRUGAO]

Ao invés de escrever tudo em uma linha, normalmente escrevemos assim:
Se [EXPRESSAO LOGICA] entio

[INSTRUCAO]
senao

[INSTRUCAO]



Se P1 > P2 entao
Escreva(P1)
senao

Escreva(P2)



Se P2 =0 entao
Escreva(“par”)
senao

Escreva(“impar”)



Até agora, quando guardamos valores na memaoria, usamos P1, P2, P3, etc



Até agora, quando guardamos valores na memaoria, usamos P1, P2, P3, etc

Ao invés disso, podemos usar outros nomes quaisquer para guardar valores:
a < b+c

Resto « nmod 2



Até agora, quando guardamos valores na memaoria, usamos P1, P2, P3, etc

Ao invés disso, podemos usar outros nomes quaisquer para guardar valores:

a < b+c

= - -- [
« Leia(P2) a

Resto « nmod?2 e

* Escreva(P3)

Memoria

ULA

i v

Entrada Saida




Ja conhecemos as operacdes soma, subtracao e resto (+, -, mod)



Ja conhecemos as operacdes soma, subtracao e resto (+, -, mod)
Podemos usar outras operacoes:

Divisao, multiplicacao, potenciagao, raiz quadrada: (/, *, **, sqrt)



Ja conhecemos as operacdes soma, subtracao e resto (+, -, mod)
Podemos usar outras operacoes:

Divisao, multiplicacao, potenciagao, raiz quadrada: (/, *, **, sqrt)
valor < b/c*d

raiz < sqrt(x)

C « b*™3



Leia(numero)

resto = numero mod 2

Se resto = 0 entdo
Escreva(“par”)

senao

Escreva(“impar”)



Faca um algoritmo que leia os trés coeficientes de uma
equacao do segundo grau e escreva na saida se a equacgao
tem raizes reais ou nao.



Faca um algoritmo que leia os trés coeficientes de uma
equacao do segundo grau e escreva na saida se a equacgao
tem raizes reais ou nao.

Dica 1: Leia da entrada 3 coeficientes e guarde em 3 variaveis
nomeadas a, b, c.

Dica 2: use a férmula: -b+yb*-4.ac

2= 2.a




Leia(a)
Leia(b)
Leia(c)
D =Db*2-4*a*c
Se (D <0)
Escreva(“nao tem raizes reais”)
senao

Escreva(“tem raizes reais”)



Leia(a)
Leia(b)
Leia(c)
D =Db*2-4*a*c
Se (D <0)
Escreva(“nao tem raizes reais”)
senao

Escreva(“tem raizes reais”)

_-b+yb*-4.a.c

2.4




Faca um algoritmo que leia os trés coeficientes de uma
equacao do segundo grau e escreva o valor de uma das
raizes, caso a equacao tenha raizes reais

Dica: use a operacao SQRT(n) para computar a raiz
quadrada de um numero n



